

Pavel Štohl: Na Senát budu vzpomínat rád

ROZHOVOR

V podzimních volbách stávající senátor Pavel Štohl už kandidovat nebude. V Senátu usedl za znojemský obvod – jako nezávislý – na kandidátce ČSSD v roce 2014.

Pane senátore, jaký je důvod vašeho rozhodnutí?

Po delším zvažování jsem se nakonec rozhodl, že svůj senátorský mandát už obhajovat nebudu. Je to zejména z časových důvodů, protože bych se chtěl v následujícím období daleko více soustředit na práci ve svém vzdělávacím středisku, kterou jsem v posledních letech musel upozadit. Cílem je vznik moderního vzdělávacího centra, které naváže na již existující aktivity, ale hlavně podstatně rozšíří svou činnost. Bude nejen pořádat semináře a konference pro zájemce z celé republiky, ale současně bude vytvářet moderní výukové programy, které bude nabízet pro výuku středním a vysokým školám.

Co bylo při vašem rozhodování o kandidatuře tím nejsložitějším?

Složitě bylo zejména to, že



Senátor Pavel Štohl.

jsem musel vybrat pouze jednu nebo druhou možnost, protože obě činnosti současně dlouhodobě kvalitně provádět není možné. Každá varianta měla svá pro a proti. Například pro Senát hovořila skutečnost, že jako ekonom bych měl možnost podílet se na projednávání a přijímání ekonomických zákonů. A i když by to bylo určitě profesně zajímavé, nakonec jsem se rozhodl dát přednost práci na budování vzdělávacího střediska ve Znojmě.

Jak byste zhodnotil svoje působení v Senátu České republiky a jaké pocity a vzpomínky si odsud odnesete?

Samozřejmě sám sebe hodnotit nemohu, to budou dělat jiní. Ale osobně mám pocity z práce v Senátu dobré, mimo jiné i z důvodu, že při projednávání návrhů zákonů jsme se mohli rozhodovat podle vlastního přesvědčení, a nikoliv podle příkazů stranických sekretariátů. Dalším bonusem bylo navázání řady přátelství, což ve vysoké politice není příliš obvyklé. Takže na šest let v Senátu budu určitě vzpomínat moc rád.

Do konce funkčního období vám zbývá pět měsíců. Co vás ještě v této době v Senátu čeká?

Kromě standardních schůzí, kde se projednávají návrhy zákonů postoupené z poslanecké sněmovny, bych rád společně s některými kolegy legislativně připravil návrh, podle něhož by olympijští medailisté, kteří jsou starobními důchodci, dostávali od státu „finanční výsluhu“. Osobně jsem totiž přesvědčen, že není v pořádku, pokud například Iarmila Kratochvílová, ve své době nejlepší sportovkyně světa, dnes žije z invalidního důchodu. A tak budu rád, pokud se nám podaří tuto věc ve zbývajících měsících připravit.

Jak fungovala vaše spolupráce s regionem?

Tady je důležité si uvědomit, jaké jsou pravomoci senátora. Má omezené možnosti přímo se podílet na rozvoji regionu, to je spíše v pravomoci vedení měst a obcí. Takže například získat dotace na jednotlivé projekty v regionu není právně možné vůbec. Ale na druhé

straně senátor má možnost zprostředkovávat jednání mezi obcemi, případně organizacemi v regionu a ministerstvy nebo jinými ústředními orgány a napomáhat tak řešení problémů a situací, které se nedaří řešit standardními postupy. Jako příklad lze uvést, že na základě žádosti starostů Kuchařovic a Suchohrdel jsem inicioval na půdě Senátu jednání o dokončení obchvatu Znojma nebo v současné době jednám s vedením České televize o možnosti natáčení seriálu Četníci ve Znojmě.

Na co, vyjma nových výzev ve vašem profesním životě, se po skončení senátorského mandátu nejvíce těšíte?

Práce ve vzdělávacím středisku bude zřejmě stejně časově náročná, jako byla práce v Senátu. Ale pokud už nebudu muset trávit spoustu hodin na cestách mezi Znojmem a Prahou, věřím, že takto získaný čas budu moci využít i na svoje koníčky, ať už je to můj oblíbený tenis nebo třeba běh a cyklistika. A samozřejmě budu také moci mnohem více času trávit s rodinou.

Zpracoval: -TIK-